
167/AB  

An den  

Präsidenten des Nationalrates  

Dr. Heinz FISCHER  

Parlament  

1017 W i e n  

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dolinschek, KR Schöll und Kollegen haben am  

29. Feber 1996 unter der ZI. 248/J-NR/1996 eine schriftliche Anfrage betreffend  

"Sicherheitszentrum Klagenfurt" an mich gerichtet, die folgenden Wortlaut hat:  

1. Wann ist mit dem Baubeginn bzw. der Fertigstellung des Sicherheitszentrums Klagenfurt 
zu rechnen?  

2. Mit welchen Baukosten ist aus derzeitiger Sicht zu rechnen?  

3. Gibt es eine Finanzierungszusage des Bundes zur Errichtung des Sicherheitszentrums 
Klagenfurt?  

4. Wird das Sicherheitszentrum Klagenfurt von der BIG errichtet werden?  

5. Welche Mietkosten fallen für die gegenwärtig als Sicherheitszentrum genutzten 
Räumlichkeiten an und mit welchen Mietkosten muß nach Fertigstellung des neuen 
Sicherheitszentrums gerechnet werden? "  

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:  

Zu Frage 1:  

Der Baubeginn ist in der 40. Kalenderwoche 1996 vorgesehen. Die Bauzeit wird mit rund 2 
Jahren angenommen.  

Zu Frage 2:  

An Baukosten werden inkl. Planungskosten, ohne sicherheitsspezifische Einrichtungen und 
ohne MWST., S 220 Millionen zu erwarten sein.  

Zu Frage 3:  

Die Finanzierung der Errichtung des Sicherheitszentrums Klagenfurt ist gesichert. Der 
Mietvertrag, der zur Realisierung des Projektes erforderlich ist, wurde bereits abgeschlossen.  

Zu Frage 4:  
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Ja.  

Zu Frage 5:  

An monatlichen Mietkosten sind inkl. MWST. derzeit zu entrichten:  

für das BAG Klagenfurt, St. Ruprechter Straße an die BIG S 459.000,-für zusätzliche 
Einmietungen an private Vermieter S 235.000,--  

gesamt: S 694.000,--  

Ab Übernahme des geplanten Erweiterungsbaues ist mit monatlichen Mietkosten inkl. 
MWST. an die BIG zu rechnen:  

für das BAG Klagenfurt, St. Ruprechter Straße (Altbau) S 354.000,-für den Erweiterungsbau 
S 1,950.000.--  

gesamt: S 2,304.000,--  

Dr. EINEM e.h.  
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